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Як відомо, статистичні спостереження здійснюються у двох 

основних формах: суцільного і вибіркового. При проведенні 
маркетингових досліджень по країні в цілому, генеральна сукупність 
настільки велика, що провести суцільне обстеження практично 
неможливо і не доцільно. Тому, на практиці сьогодні застосовують такі 
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види статистичних спостережень, як вибіркові. Проте, при проведенні 
даних досліджень виникають питання, стосовно адекватності та точності 
отриманих результатів. В результаті цього постає завдання правильної 
організації вибіркових обстежень, які базуються на гіпотезі про те, що 
відібрана у випадковому порядку деяка частина одиниць (вибірка) може 
представляти, тобто репрезентувати всю досліджувану сукупність 
об’єктів, що цікавлять дослідника. Завданням вибіркового спостереження 
є отримання інформації, насамперед, для визначення зведених 
узагальнюючих характеристик генеральної сукупності. 

Аналіз досліджень та публікацій з даної тематики свідчить, що у  
теорії вибіркового методу відомі різні способи відбору та види вибірок, що 
забезпечують репрезентативність і мінімізують випадкові та граничні 
похибки [3-4]. Вони зводяться до граничних теорем, у доведенні яких 
велику роль зіграли математики кінця ХІХ початку ХХ сторіччя П. Л. 
Чебишев, А.М.Ляпунов, А. А. Марков та ін. 

Мета даної статті, полягає у визначенні сутності та цілей 
маркетингових досліджень шляхом проведення вибіркового обстеження. 

Дослідницька (аналітична) функція маркетингу являє собою 
фундамент усієї маркетингової діяльності підприємства та охоплює всю 
підготовку, що передує прийняттю будь-якого рішення щодо кожного 
елементу комплексу маркетингу. Без ґрунтовного дослідження стану та 
перспектив розвитку зовнішнього середовища, без аналізу внутрішнього 
середовища підприємства практично неможливо проводити господарську 
та комерційну діяльність, змінювати на користь підприємства 
контрольовані чинники зовнішнього середовища [1]. 

Мета маркетингових досліджень полягає у  виявленні можливостей 
підприємства  оволодіти конкурентними позиціями на конкретному ринку, 
знизити рівень невизначеності та комерційного ризику, збільшити 
ймовірність успіху маркетингової діяльності підприємства на ринку. 
Результатом маркетингових досліджень є обґрунтоване планування 
маркетингової діяльності підприємства або організації, ідентифікація 
маркетингових можливостей та загроз, а також формування гнучкої 
системи реагування на зміни чинників зовнішнього середовища. 

Методика та техніка маркетингових досліджень суттєво залежать 
від конкретних цілей та завдань маркетингу, що, своєю чергою, 
визначається загальною маркетинговою стратегією підприємства, 
ринковою ситуацією, тиском конкурентів тощо. Водночас існують усталені 
підходи до проведення маркетингових досліджень, що виражаються 
певною послідовністю етапів (див. рис.1), які в сукупності забезпечують 
їхню належну ефективність. 
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Рис.1 Процес маркетингових досліджень 

 
Для того, щоб підприємству чи організації уникнути отримання 

спотвореної або неповної інформації, необхідно визначити правильне 
коло осіб (підприємств), серед яких проводитимуть дослідження. 
Очевидно, що всі дії під час проведення дослідження пов'язані зі 
значними витратами, тому розробка вибіркового плану є дуже важливим 
завданням процесу маркетингових досліджень. 

Перш, ніж розпочати безпосереднє формування вибіркового плану 
дослідження, підприємство повинно визначити для себе всю вертикаль, 
вздовж якої перебувають його наявні та потенційні споживачі, щоб чітко 
виявити необхідну вибірку. Розробляючи вибірковий план, підприємству 
доведеться визначитися з такими елементами (рис. 2): 

 

 
Рис.2 Процес вибірки при проведенні маркетингових досліджень 
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 генеральна сукупність – вся група, про яку треба зібрати 
інформацію; 

 вибірка – частина сукупності, базовий рівень дослідження; 
 похибка вибірки – різниця між отриманими та фактичними 

даними; 
  контур вибірки – одиниці сукупності, що формують вибірку; 
  похибка контуру вибірки – ступінь відхилення контуру вибірки від 

генеральної сукупності; 
 одиниця вибірки – об'єкт дослідження; 
 репрезентативність вибірки – означає, що кількості опитаних 

статистично достатньо для оцінки всієї сукупності [1]. 
Обсяг вибірки значною мірою залежить від можливих похибок і 

визначається розміром генеральної сукупності. В таблиці (табл.1) 
представлено рівні похибки за різних обсягів вибірки за умови, що 
генеральна сукупність становить 20 000 одиниць. 

Таблиця 1 

Залежність обсягу вибірки від її похибок 

Похибка  

вибірки (%) 
2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 14 17 20 

Обсяг  
вибірки (од.) 

2500 1000 620 400 280 200 160 110 100 67 50 30 25 

 
Як свідчать дані таблиці, для отримання найбільш повної, вичерпної 

інформації доцільно використовувати максимально можливий обсяг 
вибірки, так як, з його зменшенням можуть виникати ризики 
недоотримання необхідної інформації. 

Під час проведення маркетингових досліджень також застосовують 
спостереження, експеримент та імітацію. Ці методи можуть 
використовувати як окремо, так і паралельно з проведенням опитування, 
що уможливлює здійснення порівняльного аналізу отриманих даних. 

Спостереження – це аналітичний метод, за допомогою якого 
вивчають і фіксують поведінку об'єктів без словесної або іншої комунікації 
та без здійснення впливу на них. Об'єктом спостереження є, як правило, 
споживач, його поведінка в магазині, перед вітриною, рекламним 
повідомленням, його реакція на ті чи інші події. Спостереження можуть 
проводитись як у реальних умовах, так і в лабораторіях, епізодично чи 
регулярно, з використанням спеціальних технічних засобів чи без їхнього 
використання, відкрито або непомітно для споживача. 

Експеримент – це такий тип досліджень, що передбачає у 
контрольованих умовах зміну одного чи кількох чинників (від конструкції 
упаковки до засобів реклами) і незмінність решти. Наприклад, змінюючи 
графік рекламування, контролюють зміну обсягу продажу. Об'єктами 
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експерименту можуть бути ринки чи їхні сегменти, товари, ціни, процеси 
збуту, реклами тощо, а їхнім місцем – як реальні умови, так і спеціальні 
лабораторії. Основна його перевага в тому, що він дає змогу встановити 
причину та наслідки. 

Імітація – це досить складний спосіб збирання маркетингової 
інформації, що здійснюється за допомогою використання відповідного 
математичного апарату, висококваліфікованих спеціалістів, математичних 
моделей, комп'ютерів тощо. Саме імітація набуває пріоритетного 
значення в маркетингових дослідженнях, спрямованих на прогнозування 
майбутнього попиту та потреб споживачів. 

Практика маркетингових досліджень демонструє, що під час збору 
первинної інформації можливе використання кількох відмінних один від 
одного інструментів і методів, причому для досягнення поставленої мети 
часто використовують найрізноманітніші їх поєднання [2]. 

Висновки. Проведення маркетингових досліджень на основі 
вибіркового обстеження, відіграє дуже важливу роль для ефективного та 
прогресивного розвитку підприємства чи організації, яка вирішила його 
провести. Маркетингове дослідження, яке проведено, шляхом 
використання вибіркового обстеження, дає можливість швидко і з 
мінімальними фінансовими та трудовими витратами, отримати необхідну 
інформацію, на основі якої буде здійснювати маркетингову політику, для 
покращення конкурентних позицій на ринку.  
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